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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Detta möte bestod till större delen av mer formella beslut så som 

revidering av nämndreglementet eller ansökan om 
vattenskyddsområden. Så listan på ärenden kommer att vara 
kortare än vanligt. 
 

2. Ett ombudgeteringsärende var uppe där det bland annat föreslogs 
att flygplatsen skulle få mer pengar för att täcka ett underskott. 
Lite senare fanns ytterligare ett ärende om flygplatsen och beslut 
om driftstöd. Vi yrkade avslag på ombudgeteringsärendet och på 
det senare ärendet om driftstöd så yrkade vi på att sälja 
flygplatsen. Vi var väldigt tydliga med att kommunen inte ska äga 
en flygplats. 
 

3. En av våra motioner var uppe för beslut och gick vidare till KF: 

 
a) Den handlar om kommunal bojkott av israeliska varor och 

tjänster. Motionen avslogs. 
 

 
Kommunfullmäktige 

 
1. Vänsterpartiet lyfte en enkel fråga: 
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a) Elisabeth tog frågan: ”Hur ser planen ut för att utvärdera 
pilotprojektet med skolfrukost?” Och ”Kommer styrande partier 
att införa gratis frukost på fler skolor?” 

 
2. Vår motion om att låta seniorer äta i skolmatsalar var till slut uppe. 

Det blev en debatt, inte bara kring nyttan med att införa ett sådant 
förslag, utan även gällande majoritetens agerande kring frågan. Vi 
la vår motion 2019 och sedan dess har den legat och malt i 
kommunens organisation. Majoriteten införde förslaget i våras och 
påstår att det var deras förslag. Så i svaret på motionen så yrkade 
de på att motionen skulle anses tillgodosedd. Det är ett politiskt 
ohederligt sätt att agera och jag vill verkligen skicka med alla er ute 
i nämnderna att vara på er vakt så att inte liknande saker händer 
där. Det är bra att våra förslag genomförs och det kan finnas 
tillfällen där det kan vara lite kontroversiellt att genomföra ett 
förslag från ett oppositionsparti men i detta fall så var det verkligen 
inte det utan bara politiskt ohederligt att göra på detta sätt! 
Beslutet blev att motionen ansågs vara tillgodosedd. 

 
3. Vår motion om att samverka för att ta bort delade turer kom upp. 

Svaret från majoriteten var att de ansåg att det var ett sätt för att 
vara nere och peta i frågor som verksamheterna ska sköta själva. Vi 
valde att lägga motionen då vi tidigare hade frågan om delade turer 
uppe och då fick vi svaret att det var en svår fråga. Frågan om 
delade turer är viktig och att därför hitta en lösning tillsammans alla 
partier hade kunnat skapa en långsiktighet som saknas idag. 
Beslutet blev avslag. 

 
4. Vår motion ”Solklara satsningar” var också uppe för behandling. Bra 

och tydliga förslag på hur vi kan växla upp satsningarna på solceller. 
Majoriteten hävdade att de redan gjorde två av förslagen, vilket 
inte riktigt stämmer. Det blev en bra debatt men slutade med att de 
två första att-satserna ansågs tillgodosedda och den tredje 
avslogs. 

 
5. Sen blev det en lång debatt kring en motion som SD hade lagt om 

att säkerställa goda svenskakunskaper hos personal inom vård- 
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och omsorg. Det var otäckt att höra hur debatten snabbt urartade 
till att ha en tydligt rasistisk prägel. Debatten drogs ut och tog 1,5 
timme till slut. En fruktansvärd avslutning på årets 
kommunfullmäktigemöten. 
 

6. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 

7. Ni kan se websändingen av kf här: Kommunfullmäktige 2024-12-11 - 

Quickchannel 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/hzc9eiy
https://play.quickchannel.com/play/hzc9eiy

